

Сегодня в двадцать шестом туре первой лиги встречаются (в скобках результаты первого круга): «Металлург» — «Бустон» (0:0), СКА Од. — «Торпедо» (0:1), «Спартак» И-Ф. — «Гурия» (1:1), «Жальгирис» — «Спартак» Ил. (0:1), «Искра» — «Спартак» Ор. (0:1), «Шинник» — «Нистру» (1:0), «Факел» — «Динамо» (0:2), «Кузбасс» — «Днепр» (0:1), СКА Хб. — «Колос» (0:4), «Кр. Советов» — «Заря» (0:2), «Уралмаш» — «Металлист» (1:2).

Болельщики, внимание!

Следующий матч чемпионата СССР на нашем стадионе 26 августа (вторник).

„Таврия“
(Симферополь)

„Динамо“
(Ставрополь)

25 августа на стадионе „Метеор“ встречаются дублеры.

Цена 12 коп.

БЯ 04515. Подписано в печать 10-07-80. Зак. 3796. тир. 3000 экз.
Гортипография, г. Симферополь, ул. Горького, 8.



„ТАВРИЯ“
(Симферополь)

„ПАМИР“
(Душанбе)

Сегодняшний матч «Таврии» с душанбинским «Памиром» вызывает особый интерес. И это не случайно. Ведь встречаются клубы, которые, по мнению специалистов, имеют в нынешнем сезоне большие шансы на завоевание путевок в высшую лигу.

В нынешнем году исполняется ровно тридцать лет, как наши гости — футболисты Таджикистана выступают в первенствах страны. Однако, признание пришло к ним только в середине 60-х годов, когда они весомо заявили о себе на всесоюзной арене.

Подъем был связан с именем блестящего футболиста, опытного специалиста игры заслуженного мастера спорта Андрея Зазроева, который приложил немало сил, чтобы привлечь в клуб местную молодежь. Это решение пришлось, как нельзя, кстати. Ведь в 1964 г. «Памир» получил право выступать во второй лиге, а как известно, ставка на «варягов» не могла обеспечить команде хорошее будущее. И не случайно, именно открытые Зазроевым спортсмены О. Хаби, Л. Кириленко, Ф. Церр, В. Макаров, В. Гулямхайдаров, С. Султанов, Ю. Пекшев, Г. Черевченко и другие проложили душанбинцам путь в первую лигу, где «Памир» (единственный из всех участников турнира!) выступает во всех одиннадцати чемпионатах.

За минувшие годы наши гости знали и тяжелые дни, когда занимали места во втором десятке, однако отметим, что они ни разу не стояли на грани катастрофы, и радостные мгновения, как например, в прошлом сезоне, когда стали владельцами бронзовых наград. Вот как выступали душанбинцы в минувших чемпионатах первой лиги: 1970 — 18, 1971—15, 1972—8, 1973 — 14, 1974 — 9, 1975 — 10, 1976 — 11, 1977 — 5, 1978 — 13, 1979 — 3 места.

Однако шли годы. Заканчивали выступления или переходили в клубы высшей лиги многие известные мастера «Памира». И тогда в Душанбе вновь принимались за поиски талантливых молодых футболистов, которыми так богата земля Таджикистана. Правда, долгие годы коллектив возглавляли приезжие тренеры— А. Зазроев из Грузии, А. Алескеров из Азербайджана, И. Секеч с Украины, которые и не скрывали, что не намерены связать свою жизнь с республиканским футболом.

И вот когда в середине 1978 г. Секечা пригласили возглавить «Карпаты», в Душанбе, наконец-то решили, что хватит искать знаменитостей на стороне. И предложили стать у руля команды много лет проработавшему в коллективе начальником заслуженному тренеру Таджикской ССР **Марку Исаевичу Тунису**. Человек, знающий все и всех в республиканском футболе, не подвел. Он продолжил селекционную работу, начатую предшественниками, изменил игровое амплуа некоторых футболистов, укрепил дисциплину в команде.

Не случайно в прошлом году игра «Памира» засияла новыми красками. Хотя клуб и не очень эффективно принял старт, но затем разыгрался. К концу первого круга душанбинцы уступали только «Карпатам», «Шиннику», «Факелу» и «Кубани». Ну, а во второй половине первенства смогли обойти ярославцев и воронежцев, впервые став призером турнира. Причем, необходимо отметить, что именно в начале второго круга коллектив покинули ряд ведущих игроков—нападающие Э. Гесс (перешел в московский «Спартак») и Н. Амриев (в «Пахтакор», вратарь В. Тростенюк (в «Карпаты»).

Кто же сейчас стремится вывести «Памир» в высшую лигу! Ворота команды попеременно защищают опытнейший ветеран клуба 33-летний **Станислав Красев** и талантливый 20-летний **Валерий Сарычев**, которому специалисты предсказывают большое футбольное будущее.

Следует особенно отметить хорошую черту тренерского почерка Туниса — бережное отношение к ветеранам клуба, которые постоянно опекают молодежь, как бы задают тон в линиях команды. Так, в обороне это рекордсмен первой лиги по сыгранным матчам (363) 35-летний мастер **Леонид Кириленко** (забил в первой лиге 31 мяч), рядом с которым уверенно играют 27-летний **Николай Сапрыкин** (3 мяча), 24-летний **Абдулла Мурадов**, 26-летний **Вячеслав Мосягин** (1 мяч), 20-летний **Алексей Чередник**, 19-летние **Сергей Манаков** и **Владимир Ермолаев**.

Еще один ветеран клуба — 32-летний Геннадий Черевченко (20 мячей) умело руководит действиями своих партнеров по полузащите — 31-летнего Александра

Тарбаева (14 мячей), 27-летних Шахрата Азамова (11 мячей) и Анатолия Родионова (14 мячей), 23-летнего Абдугапора Юлдашева (3 мяча), 20-летнего Александра Пилюгина (1 мяч).

Рекордсмен клуба по забитым мячам (61) 26-летний Валерий Турсунов самый авторитетный игрок атакующей линии, в которой рядом с ним действуют 27-летний **Владимир Кузнецов** (20 мячей), 29-летний **Виктор Раимджанов** (3 мяча), 24-летний **Нариман Палабуюк** и 22-летний дебютант клуба **Вазген Манасян**, забивший уже шесть мячей и видимо, взявший на прицел рекорд по забитым мячам за один сезон, принадлежащий **Александру Погорелову** (18 голов в 1974 г.).

Одиннадцатый сезон выступая в первой лиге, душанбинцы провели за это время 414 матчей, из которых 153 выиграли, 106 завершили вничью и 155 проиграли, набрав 407 очков, при соотношении мячей — 499 : 507.

Симферопольцы провели с таджикскими футболистами тринадцать матчей в первенствах СССР по первой лиге:

В Симферополе			В Душанбе		
1974 г.	«Таврия»	3:0	—	1:2	«Памир»
1975 г.	«Таврия»	1:1	—	1:1	«Памир»
1976 г.	«Таврия»	1:0	—	0:1	«Памир»
1977 г.	«Таврия»	2:0	—	1:3	«Памир»
1978 г.	«Таврия»	1:0	—	1:2	«Памир»
1979 г.	«Таврия»	6:1	—	1:2	«Памир»
1980 г.	«Таврия»	,	—	2:2	«Памир»

ГОЛЫ ЗАБИВАЛИ: у «Таврии» — Владимир Андриевский (4, в одном матче!), Юрий Аджем (3), Николай Климов (2), Юрий Цымбалюк (2), Валентин Прилепский, Иван Авдеев, Анатолий Кванин, Николай Пинчук, Виктор Катков, Виктор Орлов, Василий Мартыненко, Олег Серебрянский, Александр Муха, Владимир Науменко; у «Памира» — Александр Тарбаев (2), Валерий Турсунов (2), Арсен Петросов, Александр Погорелов, Валерий Ананьин, Леонид Кириленко, Анатолий Родионов, Владимир Макаров, Владимир Кузнецов, Эдгар Гесс, Николай Сапрыкин, Геннадий Черевченко, Вазген Манасян.

После сегодняшнего матча футболисты «Таврии» отправляются в первое турне второго круга, путь их лежит в Грузию, 17 августа наши земляки играют в Ланчхути с «Гурией» (в первом круге выиграли крымчане—5:1), а 21 августа—в Кутаиси с «Торпедо» (1:1).

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД:

«Таврия» (Симферополь)	«Памир» (Душанбе)
1 мс В. Юрковский	1 В. Сарычев
2 К. Панчик	2 А. Мурадов
3 А. Шудрик	3 Г. Черевченко
4 А. Сыроватский	4 мс Л. Кириленко
5 В. Королев	5 А. Чередник
6 Б. Маринцов	6 Ш. Азамов
7 С. Каталимов	7 А. Тарбаев
8 О. Серебрянский	8 Н. Сапрыкин
9 В. Петров	9 В. Раимджанов
10 В. Науменко	10 В. Манасян
11 В. Синельник	11 В. Турсунов

Начальник — А. Ф. Глухоедов

Старший тренер — А. Ф. Полосин

Тренеры — А. В. Савин и В. А. Танский.

Начальник — заслуженный тренер Таджикской ССР Ш. Н. Назаров.

Старший тренер — заслуженный тренер Таджикской ССР М. И. Тунис.

Тренер Таджикской ССР М. И. Гулис.
Тренер — заслуженный тренер
О. И. Хаби